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Beschluss zur Drucksachen-Nr. 1211/20 der Sitzung des Stadtrates vom 15.07.2020 

Wiederinbetriebnahme bürger*innenfrequentierte Ämter 
 

 
Genaue Fassung: 
 
01 
Der Oberbürgermeister wird beauftragt bis September 2020 ein Konzept zur 
Wiederinbetriebnahme der bürger/innenfrequentierten Ämter (Sozialamt, Jugendamt, 
Bürgeramt, etc.) im Ausschuss für Soziales, Arbeitsmarkt und Gleichstellung vorzustellen. 
Ziel ist es hilfesuchenden Bürger*innen zielgerichtet Dienstleistungen, kurzfristig und 
auch ohne Termin, anzubieten. 
 
02 
Der Oberbürgermeister wird beauftragt ein bürger/innenfreundliches Konzept zur 
Weiterbewilligung von bereits genehmigten Anträgen (z.B. Antrag BuT, Sozialausweis) zu 
entwickeln und dieses dem Ausschuss für Soziales, Arbeitsmarkt und Gleichstellung  im IV. 
Quartal 2020 vorzustellen. 
 
 
gez. A. Bausewein 
Oberbürgermeister 
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Beschluss zur Drucksachen-Nr. 0579/20 der Sitzung des Stadtrates vom 15.07.2020 

Besetzung Sachkundige Bürger in den Ausschuss zur Vorbereitung, Begleitung und 
Nachbereitung der Bundesgartenschau 2021 in Erfurt 

 
 
Genaue Fassung: 
 

Als zweiter sachkundiger Bürger im Ausschuss zur Vorbereitung, Begleitung und 
Nachbereitung der Bundesgartenschau 2021 in Erfurt, wird für die Fraktion AfD 
 
Herr Klaus Dieter Bongardt 
 
berufen. 
 
 
gez. A. Bausewein 
Oberbürgermeister 
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Beschluss zur Drucksachen-Nr. 0612/20 der Sitzung des Stadtrates vom 15.07.2020 

Kommunalpaket des Freistaates Thüringen nutzen - Eigenbetrieb Immobilien-
management der Stadt Erfurt finanziell ausstatten 

 
 
Genaue Fassung: 
 

01 
Die zusätzlichen Einnahmen durch das Kommunalpaket des Freistaates Thüringen i. H. v. 
56.497.817 Euro 2020-2024 sind ausschließlich für Schulen sowie Kindergärten und damit 
zur Finanzierung des Eigenbetrieb Immobilienmanagement der Stadt Erfurt einzusetzen. 
 
02 
Der Oberbürgermeister wird beauftragt, dem Stadtrat alle notwendigen Beschlüsse sowie 
den Wirtschaftsplan des Eigenbetriebes in der Sitzung des Ausschusses für 
Wirtschaftsförderung, Beteiligungen und Digitalisierung am 6. Mai 2020 zur Vorberatung 
und dem Stadtrat am 23.09.2020 zur Entscheidung vorzulegen. 
 
 
gez. A. Bausewein 
Oberbürgermeister 
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Beschluss zur Drucksachen-Nr. 1065/20 der Sitzung des Stadtrates vom 15.07.2020 

Besetzung der sachkundigen Bürger:innen für die Fraktion DIE LINKE 

 
 
Genaue Fassung: 
 
Die Fraktion DIE LINKE. beruft nachfolgende sachkundige Bürger/innen: 
 
Ausschuss für Bildung und Kultur: 
Herrn Falko Stolp  
Herrn Björn Schorr  
 
Ausschuss für Finanzen, Rechnungsprüfung und Vergaben: 
Frau Katrin Wagner  
Herrn Andreas Schuster  
 
Ausschuss für Soziales, Arbeitsmarkt und Gleichstellung: 
Frau Sarah Schwarz  
Herrn Konstantin Fuchs  
 
Ausschuss für Stadtentwicklung, Bau, Umwelt, Klimaschutz und Verkehr: 
Frau Annegret Brosemann  
Herrn Matthias Plhak  
 
Ausschuss für Wirtschaft, Beteiligungen und Digitalisierung sowie alle Werkausschüsse: 
Frau Angelika Höfer  
Herrn Norman Schulz  
 
Ausschuss für öffentliche Ordnung, Sicherheit, Ortsteile und Ehrenamt: 
Herrn Bernhard Schiffmann  
Herrn Thomas Schmidt  
 
Ausschuss zur Vorbereitung, Begleitung und Nachbereitung der Bundesgartenschau 2021 
in Erfurt: 
Frau Dr. Barbara Glaß  
Herrn Jürgen Zerull  
 
 
gez. A. Bausewein 
Oberbürgermeister 
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Beschluss zur Drucksachen-Nr. 1109/20 der Sitzung des Stadtrates vom 15.07.2020 

Spielen, Bolzen und Verweilen im Rieth 
 
Genaue Fassung: 
 
01 
Der Oberbürgermeister wird beauftragen, die Grünfläche hinter den Punkthochhäusern 
Mainzer Straße temporär als Spiel- und Freizeitfläche anzubieten. 
 
02 

Der Oberbürgermeister wird weiter beauftragt, Gespräche mit dem Ortsteilrat 
Rieth, den anliegenden Wohnungsgenossenschaften, den zuständigen sozialen 
Trägern, den ansässigen Schulen und der Kommunale Wohnungsgesellschaft mbH 
Erfurt zu führen. Ziel ist es, gemeinsam ein Konzept für die soziale und die 
entsprechende räumliche Infrastruktur zu erstellen, um insbesondere jungen 
Menschen bessere Freizeitmöglichkeiten zu bieten. Dabei soll beispielsweise über 
finanzielle Mittel für Spielgeräte (z.B. Fußballtore), Installation und 
kontinuierliche Grünpflegearbeiten und deren Realisierung nachgedacht werden.  
 
03 
Konkrete Maßnahmen sind dem zuständigen Ausschuss bis Ende 2020 vorzulegen. 
 
 
gez. A. Bausewein 
Oberbürgermeister 
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Beschluss zur Drucksachen-Nr. 1111/20 der Sitzung des Stadtrates vom 15.07.2020 

Berufung sachkundiger Bürger der Fraktion FDP für die Ausschüsse des Stadtrates 
 

 
Genaue Fassung: 
 
Für die FDP-Fraktion werden auf Grundlage des Beschlusses Drucksache 1064/20 
entsprechend des § 25 der GeschO des Stadtrates für die Fachausschüsse folgende 
sachkundige Bürger berufen: 
 

 Ausschuss für Bildung und Kultur: Jens Panse, Christoph Hubrich 

 Ausschuss für Finanzen, Rechnungsprüfung und Vergaben: Steffen Peter 

 Ausschuss für Soziales, Arbeitsmarkt und Gleichstellung: Christoph Feest, Enrico 
Schaarschmidt 

 Ausschuss für Stadtentwicklung, Bau, Umwelt, Klimaschutz und Verkehr: Marc 
Frings, Wolfhard Möller 

 Ausschuss für Wirtschaft, Beteiligungen und Digitales sowie alle Werkausschüsse: 
Stefan Carl, Jürgen Lange 

 Ausschuss für öffentliche Ordnung, Sicherheit, Ortsteile und Ehrenamt: Herbert 
Rudovsky, Jens Bose 

 BUGA-Ausschuss: Cordula Frankenhäuser   
 
 
gez. A. Bausewein 
Oberbürgermeister 
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Beschluss zur Drucksachen-Nr. 1113/20 der Sitzung des Stadtrates vom 15.07.2020 

Angebote für Thüringer Schausteller ermöglichen 
 

 
Genaue Fassung: 
 
Der Oberbürgermeister wird beauftragt, bis zum 31.07.2020 vorrangig mit der 
Arbeitsgemeinschaft Erfurter Schausteller geeignete Flächen für eine Sondernutzung im 
öffentlichen Raum zu ermitteln und eine Nutzung zu prüfen. Dabei sind die Möglichkeiten 
für einen Erlass oder Minderung der Sondernutzungsgebühren zu prüfen. 
 
 
gez. A. Bausewein 
Oberbürgermeister 
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Beschluss zur Drucksachen-Nr. 1116/20 der Sitzung des Stadtrates vom 15.07.2020 

Clubkultur retten 
 

 
Genaue Fassung: 

 
01 
Die Stadt Erfurt setzt sich beim Land für finanzielle Unterstützung zur Kulturförderung 
und zum Kulturerhalt infolge der Corona-Krise ein. 
 
02 
„Kulturdirektion hilft“ 
 
2.1 Die Kulturdirektion fungiert als Ansprechpartnerin und Beratungsstelle für 
Kulturschaffende. Um diesen Anforderungen gerecht zu werden ist die Stelle des 
Kulturlotsen bis Ende des 3. Quartals 2020 auszuschreiben und zu besetzen. 
 
2.2 Die Kulturdirektion unterstützt bei der Suche nach geeigneten Freiflächen, um unter 
geltenden Corona-Bestimmungen Veranstaltungen draußen durchführen zu können. Sie 
versucht Flächen bereitzustellen, welche Veranstaltungen bis 24 Uhr zulassen. 
 
2.3 Die Kulturdirektion unterstützt und berät Kulturschaffende dabei, benötigte 
Genehmigungen und Hygienekonzepte zu erarbeiten und einzuholen, um Veranstaltungen 
mit möglichst vielen Menschen unkompliziert zu ermöglichen. Hierbei tritt die 
Kulturdirektion vermittelnd zwischen den beteiligten Ämtern und Akteuren auf, um 
zulässige Veranstaltungsformate zu erarbeiten. 
 
2.4 Die Kulturdirektion prüft die Verwendung von „seltenen Ereignissen“ gemäß des 
Bundes-Immissionsschutzgesetzes (BImSchG) in Verbindung mit der Sechsten Allgemeinen 
Verwaltungsvorschrift zum BImSchG (Technische Anleitung zum Schutz gegen Lärm – TA 
Lärm) zugunsten der kulturellen Veranstaltungen der Sozio- und Breitenkultur. Für die 
Vergabe entwickelt die Kulturdirektion ein geeignetes Verfahren. Die Stadtverwaltung 
prüft, unter Federführung der Kulturdirektion, die Zulässigkeit und Ermöglichung von 
Veranstaltungen bis 24 Uhr oder länger, sowie die Bedingungen dafür. 
 
03 
Die Stadtverwaltung verzichtet im Jahr 2020 auf die Erhebung von Gebühren für die 
Sondernutzung. Des Weiteren prüft die Stadtverwaltung, unter Federführung der 
Kulturdirektion, welche Gebühren für weitere notwendige Genehmigungen erlassen oder 
reduziert werden können, sowie durch Hilfestellung der Kulturdirektion erleichtert werden 
können. 
 
gez. A. Bausewein 
Oberbürgermeister 
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Beschluss zur Drucksachen-Nr. 1142/20 der Sitzung des Stadtrates vom 15.07.2020 

Berufung sachkundiger Bürger der Fraktion CDU für die Ausschüsse des Stadtrates 
 

 
Genaue Fassung: 
 
Auf Grundlage des Beschlusses der Drucksache 1064/20 entsprechend des §25 der GeschO 
des Stadtrates für die Fachausschüsse, werden seitens der CDU-Fraktion, die folgenden 
sachkundigen Bürger berufen: 
 
Ausschuss für Bildung und Kultur: 
 

 Dr. Steffen Raßloff 
 Dr. Jürg Kasper 
 

Ausschuss für Finanzen, Rechnungsprüfung und Vergaben: 
 

 Jörg Orschewsky 
 Dirk Schlegelmilch 

 
Ausschuss für Soziales, Arbeitsmarkt und Gleichstellung: 
 

 Mandy Grabe 
 Bianca Rudolph 

 
Ausschuss für Stadtentwicklung, Bau, Umwelt, Klimaschutz und Verkehr: 
 

 Hans-Georg Herb 
 Erhard Henkel 

 
 
Ausschuss für Wirtschaft, Beteiligungen und Digitales sowie alle Werksausschüsse: 
 

 Lars Kossack  
 Dr. Wolfgang Weisskopf 

 
Ausschuss für öffentliche Ordnung, Sicherheit, Ortsteile und Ehrenamt:  

 Christian Kremer  
 Thomas Hutt 
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BUGA-Ausschuss: 
 

 Rowald Staufenbiel  
 Philipp Krause 

 
 
gez. A. Bausewein 
Oberbürgermeister 
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Beschluss zur Drucksachen-Nr. 1144/20 der Sitzung des Stadtrates vom 15.07.2020 

Wahl zum stellvertretenden Mitglied im Jugendhilfeausschuss 
 

 
Genaue Fassung: 
 
Als stellvertretendes stimmberechtigtes Mitglied für Herrn Aust wird  
 

Herr Mario Czypionka 
 
in den Jugendhilfeausschuss gewählt. 
 
 
gez. A. Bausewein 
Oberbürgermeister 
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Beschluss zur Drucksachen-Nr. 1145/20 der Sitzung des Stadtrates vom 15.07.2020 

Sachkundige Bürgerinnen und Bürger SPD-Fraktion 
 

 
Genaue Fassung: 
 
Die Fraktion SPD beruft nachfolgende sachkundige Bürgerinnen und Bürger: 
 
Ausschuss für Bildung und Kultur: 
 

 Herrn Ralf Jungnickel 

 Frau Martina Roth 
 
Ausschuss für Finanzen, Rechnungsprüfung und Vergaben: 
 

 Frau Katrin Gabor 

 Herrn Dr. Alfred Müller 
 
Ausschuss für Soziales, Arbeitsmarkt und Gleichstellung: 
 

 Herrn Prof. Dr. Eckard Giese 

 Herrn Robert Büssow 
 
Ausschuss für Stadtentwicklung, Bau, Umwelt, Klimaschutz und Verkehr: 
 

 Frau Annett Guba-Nonn 

 Herrn Phillippe Wolff 
 
Ausschuss für Wirtschaft, Beteiligungen und Digitalisierung sowie alle Werkausschüsse: 
 

 Herrn Siegfried Kluge 

 Herrn Thomas Trier 
 
Ausschuss für öffentliche Ordnung, Sicherheit, Ortsteile und Ehrenamt: 
 

 Herrn Torsten Frenzel 

 Herrn Axel Hoppe 
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Ausschuss zur Vorbereitung, Begleitung und Nachbereitung der Bundesgartenschau 2021 
in Erfurt: 
 

 Frau Karin Baier 

 Herrn Wolfgang Metz 
 
 
gez. A. Bausewein 
Oberbürgermeister 
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Beschluss zur Drucksachen-Nr. 1146/20 der Sitzung des Stadtrates vom 15.07.2020 

Benennung sachkundige Bürger für die Ausschüsse 
 

 
Genaue Fassung: 
 

Für die Fraktion Freie Wähler/PIRATEN werden die sachkundigen Bürger für die Ausschüsse 
wie folgt berufen. 
 
Ausschuss BuK: 
 

 Herr Albert Opfermann 

 Herr Frederic Schulz 
 
Ausschuss FRV: 
 

 Herr Tim Staupendahl 
 
Ausschuss SAG: 
 

 Frau Undine Herr 

 Herr René Strobach 
 
Ausschuss SBUKV: 
 

 Herr Stefan Schade 

 Herr Markus Walloschek 
 
Ausschuss WBD: 
 

 Herr Christian Fischer 

 Herr Klaus Schmantek 
 
Ausschuss OSOE: 
 

 Herr Jens Haase 
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BUGA-Ausschuss: 
 

 Frau Elke Bechstedt 

 Herr Horst Möser 
 
 
gez. A. Bausewein 
Oberbürgermeister 
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Beschluss zur Drucksachen-Nr. 1158/20 der Sitzung des Stadtrates vom 15.07.2020 

Berufung der sachkundigen Bürger*innen Fraktion Mehrwertstadt Erfurt 
 

 
Genaue Fassung: 
 
Die Fraktion Mehrwertstadt beruft nachfolgende sachkundige Bürger/innen: 
 

Finanzen, Rechnungsprüfung, Vergaben (FRV) Christian Prechtl,  
Alexander Hesse 

Soziales, Arbeit und Gleichstellung (SAG) Johannes Smettan 

Bildung und Kultur (BuK) Gudrun Keifl,  
Jan-Phillip Niediek 

Stadtentwicklung, Bau, Umwelt, Klimaschutz  und Verkehr 
(SBUKV) 

Helge Leutloff,  
Olaf Seifferth 

Wirtschaft, Beteiligungen, Digitalisierung (WBD) Robert Fritzsch, 
Alex Hesse 

öffentliche Ordnung, Sicherheit, Ortsteile, Ehrenamt 
(OSOE) 

Christopher Kutzner,  
Christoph Trensch 

BUGA-Ausschuss Anna Allstädt 
Bodo Remus 

 
 
gez. A. Bausewein 
Oberbürgermeister 
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Beschluss zur Drucksachen-Nr. 1160/20 der Sitzung des Stadtrates vom 15.07.2020 

Besetzung Sachkundige Bürger/innen in den Ausschüssen 
 

 
Genaue Fassung: 
 
Die Besetzung der Sachkundigen Bürger/innen in den Ausschüssen wird wie folgt 
beschlossen: 
 
Ausschuss für Stadtentwicklung, Bau, Umwelt, Klimaschutz und Verkehr : 
 

 Ralf Berghofer 
 Stefan Schubert 

 
Ausschuss zur Vorbereitung, Begleitung und Nachbereitung der Bundesgartenschau 2021 
in Erfurt: 
 

 Martin Schmidt 
 Philipp Bednarski 

 
Ausschuss für Wirtschaft, Beteiligungen und Digitalisierung  sowie alle Werkausschüsse 
 

 Julia Ströbel 
 Franco Donnarumma 

 
Ausschuss für öffentliche Ordnung, Sicherheit, Ortsteile und Ehrenamt 
 

 Jan Estelmann  
 Paul Maaß 

 
Ausschuss für Bildung und Kultur 
 

 Tely Büchner 
 Kai Philipps 
  

Ausschuss für Finanzen, Rechnungsprüfung und Vergaben 
 

 Heike Möller 
 Holger Liersch 
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Ausschuss für Soziales, Arbeitsmarkt und Gleichstellung 

 Nico Paul 
 Lina Kornmüller 

 
 
gez. A. Bausewein 
Oberbürgermeister 
 


